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Vedno pogosteje je slišati upravičene] 
pritožbe ženskega sveta, da ne odgo
varja pravno stališče žene resničnim 
življenjskim razmeram in okoliščinam. 
Take pritožbe prodirajo v javnost iz ust 
onih žen, ki niso zadele i zakonu na 
srečo in radi tega p i zahtevajo napram 
možu svojo pravico od postave. Žene 
pa, ki preživljajo srečni zakon, tem ne 
pride niti na misel, da nekaj glede nji
hovih pravic ni v redu. Bas tako je bi
lo tudi v preteklosti. V prejšnjih časih 
je bila žena pravno veliko manj zašči
tena in vendar si je znala svoje pravo 
sijajno ohraniti, da je bil večkrat mož 
vse drugo le »gospodar v hiši« ne in da 
j . , morala dostikrat poseči vmes jav
nost, če se je mož preveč osmešil v dru
žinskem življenju. 

Tedaj v onih starih časih so bile vse
kakor postave mnogo strogejše. V me
stu Darmstadt v Nemčiji so obsodili 
prepirljive ženske, da so morale jezditi 
osla. Pri takem prizoru je znal vsakdo, 
koliko je bila ura. Tudi zmerjanje iz 
ženskih ust na ulici je bilo prepoveda
no. Ako se je ženska izpozabila tako da
leč, da je javno oštela poštenega mešča< 
na, so jej prisodili batine. 

Na Francoskem je bilo glede ženske
ga vprašanja nekoliko drugače. Mož, ki 
je dopustil, da ga je pretepavala njego^ 
va žena, je imel poleg škode še sramo
to. Njegove žene niso obsodili, da je je
zdila osla, ampak njega so posadili naj 
osla tako, da je držal v roki živalskij 
rep. Taki prizori so bili dokaj pogostni.' 

Podobne navade je izslediti v sred| 
njem veku tudi po raznih krajih Nem, 
čije. V mestu Fulda je bila dolžnost 
dvornega maršala, da je raziskal slu
čaj, ako je pretepla žena moža. Ako se 
je izkazalo, da je bil mož res taka co
pata, da si je pustil dopasti tako sra
moto, so odkrili streho njegove hiše. Ta1 

navada odkrivanja streh copatarjem' 
se je obdržala do konca 18. stoletja. 

Tudi v Blankenburgu v Turingiji so 
obstojale enake naredbe, ki so grozilo 
pretepaškim ženam s strogo kaznijo: 
morale so plačati globo ali so jih tudi 
zaprli — a tudi možje slabiči niso osta
li nekaznovani. Šlevaste zakonske mo: 
že so obsodili na denarno kazen, so jih 
zapirali in jim razkrili hiše, da je lahko 
vsakdo videl, kedo gospodari v hiši. 

V mestu Mainzu so kaznovali copaj 
tarske može v noči od pusta na pepel' 
nico. V tej noči se je zbralo mlado in 
odraslo z bobni, piščalkami, z zastava
mi, na konju in peš in so se podali pred 
hišo moža, ki je bil batinan od žene, in 
so mu razkrili hišo. 

Stari časi niso trpeli mož slabičev in 
so jih skušali vzgojiti k možatosti z vso 
strogostjo. 


